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INTRODUCERE 

Nivelul de creștere a prețului la obiectele de construcție, 
concurența sporită pe piața construcțiilor, nevoia de a gestiona corect 
costurile de construcție necesită cunoștințe tot mai diverse și 
profunde în domeniul formării prețurilor de către inginerii-
construcțori.  

Elaborarea și susținerea temeinică a proiectului de an 
facilitează nu numai promovarea examenului la disciplina 
Fezabilitatea prețului sau elaborarea tezelor de licență, ci și 
angajarea tinerilor profesioniști în activitatea practică a 
întreprinderilor de construcții. 

Scopul proiectului de an este de a consolida cunoștințele 
teoretice, a forma abilități practice de calculare a costului lucrărilor 
de construcții-montaj și a naviga în literatura de specialitate și 
reglementările tehnico-economice în domeniul construcțiilor.  

Sarcinile proiectului de an, ale căror soluții consecvente permit 
atingerea scopului stabilit și descrierea conținutului proiectului, 
constituie un lanț de calcule interdependente bazate pe utilizarea 
metodei de resurse la elaborarea documentației de deviz. 

Proiectul de an conține următoarele teme și compartimente: 
 Tema 1. Domeniul de aplicare și structura introducerii
 Tema 2. Metoda de resurse pentru elaborarea documentației

de deviz. Etapele și stuctura documentației de deviz:
 memoriul explicativ;
 întocmirea listelor cu cantitățile de lucrări;
 întocmirea unui deviz local;
 întocmirea unui deviz pe obiect;
 întocmirea unui deviz general.

 Tema 3. Redactarea proiectului de an
 Tema 4. Susținerea proiectului de an

Structura și conținutul proiectului de an se caracterizează prin 
următoarele: 
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a) toate sarcinile enumerate prevăd realizarea unor calcule „pas 
cu pas” în baza unui proiect pentru o clădire rezidențială sau 
industrială; 

b) întocmirea documentaţiei de deviz este prevăzută atât 
manual, cât şi prin utilizarea unui program automatizat pentru 
întocmirea documentaţiei de deviz - programul Win Smeta 2000 
(Moldova); 

c) sarcinile se bazează pe date normative și de referință reale 
extrase din activitățile practice ale întreprinderilor de proiectare, 
construcții, transport, producători și furnizori de materiale de 
construcții și alți participanți la procesul investițional și de 
construcție al Republicii Moldova. 

În lucrarea de an, studentul va folosi documente normative și 
reglementările tehnico-economice, materialele documentației de 
proiect și literatura tehnico-științifică la tema proiectului. 

 
Tema 1. Domeniul de aplicare și structura introducerii 
 
Introducerea trebuie să fie concisă și să nu depășească 2 pagini. 

Introducerea specifică relevanța problemei, rolul prețurilor în 
sectorul investițiilor și al construcțiilor în condițiile actuale de 
tranziție la relațiile de piață. În plus, sunt dezvăluite scopul, 
obiectivele și componența proiectului de an. Se reflectă rolul 
specialiștilor în rezolvarea acestor probleme. 

Este recomandabil ca  să fie elaborată după ce 
toate sarcinile proiectului de an au fost finalizate. 
 

 
Tema 2. Metoda de resurse pentru elaborarea documentației de 

deviz. Etapele și stuctura documentației de deviz 
 

Metoda de resurse pentru determinarea costului construcției 
este un calcul în prețuri și tarife curente ale elementelor de cost 
(resurse) necesare implementării proiectului. Costul de deviz al 
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